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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından Anayasa'nın

98'inci ve TBMM içtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 23.09.2025

Gülcan Kış \
Mersin Milletvekilr

Türkiye Varlık Fonu, 16 Eylül 2025 tarihinde yaptığı açıklamayla Vakıfbank'm sermayesinin

%1,53'üne karşılık gelen 152 milyon TL nominal değerli payın hızlandırılmış talep toplama

yöntemiyle yurt dışında yerleşik kurumsal yatırımcılara satıldığını duyurmuştur. Bu işlem

sonucunda yaklaşık 4,1 milyar TL gelir elde edilmiş olsa da, satışa konu edilen hisselerin kimlere

devredildiği kamuoyuna açıklanmamıştır.

Kamu bankalarının ve stratejik kamu kuruluşlarının yabancı yatırımcılara parça parça satılması,

şeffaflık, kamu yararı ve ulusal finansal egemenlik açısından ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Vakıfbank hisselerinin satıldığı "yurt dışı yerleşik kurumsal yatırımcılar" kimlerdir? Bu

alıcıların isimleri kamuoyundan neden gizlenmektedir?

2. Hızlandırılmış talep toplama yöntemi neden tercih edilmiştir? Daha rekabetçi, açık ve

şeffaf bir ihale yöntemi düşünülmemiş midir?

3. Hisse başına 27,07 TL fiyat hangi kriterlere göre belirlenmiştir? Bağımsız bir değerleme

raporu hazırlanmış mıdır?

4. Türkiye Varlık Fonu'nun son 3 yılda kamu bankaları ve stratejik kurumlara ait hangi

hisseleri, hangi ülke veya fonlara sattığına dair bir liste paylaşacak mısınız?

5. TVF tarafından yapılan bu satışlardan elde edilen gelirler hangi alanlarda

kullanılmaktadır? Borç ödemesi ve bütçe açığını kapatma dışında yatırım projelerine
aktarılan bir tutar var mıdır?

6. Önümüzdeki dönemde Ziraat Bankası, Halkbank veya diğer kamu bankalarının

hisselerinin de satışa çıkarılması planlanmakta mıdır?

7. Kamu bankalarının yabancı yatırımcıya hisse devri, ülkemizin finansal egemenliği

açısından hangi riskleri barındırmaktadır? Bu konuda Bakanlığınızın öngördüğü güvence
mekanizmaları nelerdir?


